
 
 
 
 

 

  

1. यदद A प्रथम चतुथथाश में अवस्थथत है और 6tanA = 5 है, तो 𝟖      𝟒     
     𝟐     

 कथ मथन बतथईये  

(A) 4  (B) 16  (C) -2  (D) 1   

Ans. D 

2. यदद x = 4cosA + 5sinA और y = 4sinA – cosA हो, तो x2 + y2 कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A) 16  (B) 25  (C)0 (D)41  

Ans. D 

3. यदद A + B = 450 , तो 2(1+tanA)(1+tanB) कथ मथन है  

(A) 4  (B) 1  (C) 2  (D) 0   

Ans.  A  

4. यदद 2sin  + 15cos2 = 7, 0 <  < 90   है, तो tan  + sec  + cos  कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A) 4  (B) 𝟑 𝟒
𝟓
 (C)𝟑

𝟑

𝟓
 (D)3  

Ans.  C  

5. व्यंिक cosec(85 + ) - sec(5 - ) - tan(55 + )+cot(35 - ) कथ मथन ज्ञथत करें I  

(A) -1  (B) 𝟑
𝟐
 (C) 0  (D)1  

Ans.  C  

6. यदद  𝐞   𝐭𝐚  
 𝐞   𝐭𝐚  

 =  𝟑
𝟓 
 है, तो    𝐞     𝐭 

   𝐞     𝐭 
  कथ मथन बतथईये  

(A) 24+√𝟏𝟓 (B) 33+4√𝟏𝟓 (C)27+√𝟏𝟓  (D)31 + 8 √𝟏𝟓 

Ans.  D  

7. 
𝐭𝐚 𝟑𝟎  𝐭𝐚 𝟔𝟎  

   𝟑𝟎  
  कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A) 
𝟖

𝟑
 (B)√𝟑 +3  (C) 𝟖

√𝟑
  (D) 1+ √𝟑 

Ans. A  

8. यदद 2sin  – 8cos2  + 5 = 0 0  <  < 90  , है, तो (tan2  + cosec2 ) मथन क्यथ है?    

(A) 
𝟓√𝟑

𝟑
  (B) 𝟑√𝟑 (C)

𝟒√𝟑

𝟑
  (D)2√𝟑 

Ans. A 

9.  दी गई आकृतत में cot  कथ मथन क्यथ है?  

(A)
𝟖

𝟏𝟓 
 (B)

𝟏𝟕 

𝟏𝟖 
 (C)

𝟏𝟓 

𝟖 
 (D) 𝟏𝟓 

𝟏𝟕 
 

Ans. C 

10. यदद sec  – tan  =  
 
, (0 < x < y) और 0  <  < 90  है तो sin  कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A) 
 𝟐  𝟐

 𝟐  𝟐
   (B)

𝟐  

 𝟐  𝟐
 (C)

 𝟐  𝟐

 𝟐  𝟐
   (D)

 𝟐  𝟐

𝟐  
 

Ans.  C 

11. 
   𝟑𝟎      𝟔𝟎     𝟔𝟎    𝟑𝟎 

   𝟐𝟑𝟎  𝟒   𝟐𝟒𝟓     𝟐𝟔𝟎 
  कथ मथन ज्ञथत करें   
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(A)
𝟐

𝟑 
 (B)

𝟑𝟐 

𝟗𝟗 
 (C)

𝟖 

𝟑 
 (D) 𝟑𝟐 

𝟑 
 

Ans. D  

12. यदद 5   𝟐  + 14cos  = 13, 0  <  < 90  है, तो  𝐞     𝐭 

   𝐞   𝐭𝐚  
 कथ मथन क्यथ होगथ? 

 

   (A)
𝟑𝟏

𝟐𝟗 
 (B)

𝟐𝟏 

𝟐𝟖 
 (C)

𝟑𝟐 

𝟐𝟕 
 (D) 𝟗 

𝟖 
 

Ans.  A  

13. व्यंिक 3 𝐞 𝟐 𝐭𝐚  𝟐  + 𝐭𝐚 𝟔  -  𝐞 𝟔   कथ मथन बतथईये  

(A) -1  (B) 1  (C) 2  (D) -2   

Ans.  A  

14. यदद 7   𝟐  -    𝟐  + 2sin   = 2 , 0  <  < 90  है, तो  𝐞 𝟐     𝐭 𝟐  

   𝐞 𝟐   𝐭𝐚 𝟐  
 कथ मथन ज्ञथत कीस्िए I  

(A) 
𝟐

𝟓
 (1 + √𝟑 ) (B) 𝟏

𝟓
 (1+2√𝟑 ) (C) 1  (D) 𝟐√𝟑 𝟏

𝟑
  

Ans. B  

15. 
𝐭𝐚  𝟐     𝟐 

𝟐 𝐭𝐚 𝟐    𝐭𝟐 
 कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A)    𝟒  (B)   𝟔  (C)  𝐞 𝟒   (D)    𝐞 𝟔   
Ans. B 

16. 
(   𝟗     𝟖𝟏 )(   𝟗       𝟖𝟏 )

𝟐   𝟐𝟔𝟑  𝟏 𝟐   𝟐𝟐𝟕 
  कथ मथन क्यथ है  

(A) 
𝟒

𝟑
   (B) 1 (C) 𝟏

𝟐
   (D)2  

Ans.   A  

17. यदद sec  + tan = p, 0  <  < 90  है, तो   
𝟐 𝟏 

  𝟐 𝟏 
 ----- के बरथबर है  

(A)2cosec    (B) cosec    (C)sin    (D) cos   

Ans.   C 

18. यदद 7 cos2  + 3sin2  = 6, <  < 90  है, तो     
𝟐𝟐     𝟐𝟐 

   𝟐𝟐     𝟐𝟐 
   कथ मथन है  

(A) 
𝟒𝟗

𝟒𝟓
  (B)

𝟐𝟖

𝟐𝟕
  (C) 

𝟓𝟐

𝟐𝟕
  (D) 

𝟐𝟔

𝟏𝟓
 

Ans.   C  

19. यदद 5sin  = 4 है, तो  𝐞   𝟒   𝐭 

𝟒𝐭𝐚   𝟓    
 कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A) 
𝟓 

𝟒 
   (B)2  (C)

𝟑

𝟐
   (D)1  

Ans.   B  

20. 
   𝟔     𝟔  𝟑   𝟐    𝟐 𝟏

   𝟒    𝟒  𝟐    𝟐  𝟐
 कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A) 1  (B)
𝟏

𝟐
  (C) 

𝟐

𝟑
  (D) 

𝟑

𝟒
 

Ans.   C 

21. यदद 12cos2  – 2sin2  +3cos  = 3, 0 <  < 90  है, तो     𝐞     𝐞  
𝐭𝐚     𝐭 

  कथ मथन क्यथ है? 

(A) 
𝟐 √𝟑

𝟒
 (A)

𝟏 𝟐√𝟐

𝟐
 (B)(C)

𝟏 √𝟑

𝟐 
 (D)

𝟒 √𝟑

𝟒
 

Ans.   C 

22. यदद 11sin2  – cos2  +4sin  = 4 , 0 <  < 90  है, तो     𝟐    𝐭𝟐 
 𝐞 𝟐  𝐭𝐚 𝟐 

  कथ मथन क्यथ है? 

(B) 
𝟏𝟐 𝟕√𝟑

𝟔
 (A)

𝟏𝟎 𝟓√𝟑

𝟑
 (B)(C)

𝟏𝟎 𝟕√𝟑

𝟔 
 (D)

𝟏𝟐 𝟓√𝟑

𝟑
 

Ans.   A 



 

23. 
   𝐞  (𝟕𝟖   )  𝐞 (𝟏𝟐   ) 𝐭𝐚 (𝟔𝟕   )   𝐭(𝟐𝟑   )

𝐭𝐚 𝟏𝟑 𝐭𝐚 𝟑𝟕 𝐭𝐚 𝟒𝟓 𝐭𝐚 𝟓𝟑 𝐭𝐚 𝟕𝟕 
 कथ मथन क्यथ है?  

 

(C) (A) 1   (B)2  (C) -1    (D) 0   

Ans.   D  

24. यदद 5cos  – 12sin  = 0 है, तो 𝟏         
𝟏          

  कथ मथन क्यथ है?  

(A) 
𝟓

𝟒
   (B) 𝟑

𝟐
  (C) 

𝟓

𝟐
  (D)

𝟑

𝟒
 

Ans.   B  

25. cos0 cos30 cos45 cos60 cos90  कथ मथन ज्ञथत कीस्िए I  

(A) 3    (B)
√𝟔

𝟖
 (C) 0    (D) 5   

Ans.   C  

26. यदद tan  – cot  = cosec  , 0  <  < 90  है, तो  𝟐 𝐭𝐚        
√𝟑   𝐭    𝐞  

 कथ मथन क्यथ होगथ? 

(A)
𝟐√𝟑 𝟏

𝟑
 (B) 

𝟑√𝟑 𝟏

𝟔
  (C)  

𝟐(𝟐√𝟑 𝟏)

𝟑
  (D)

𝟒√𝟑 𝟏

𝟔
 

Ans.   D 
 
          

27. √𝐭𝐚 𝟐𝟔𝟎      𝟗𝟎  - 2tan45  कथ मथन ज्ञथत कीस्िए   

(A)0   (B)4  (C)1   (D) 2   

Ans.   A 

28. यदद (2sinA + cosecA) = 𝟐√𝟐, 0  < A < 90  है, तो (2sin4A + cos4A) कथ मथन बतथईये  

 (A) 2   (B) 1   (C) 4    (D) 0   

Ans.   B 

29. तनम्न को हऱ करें I  
   𝟒𝟎  

   𝟓𝟎 
 +    𝐞 𝟓𝟎  

 𝐞 𝟒𝟎  
 - 4cos50 cosec40       

(A) 1    (B) -2   (C)2   (D) -1   

Ans.   B  

30. यदद xcosA – ysinA = 1 और xsinA + ycosA = 4 है, तो 17x2 + 17y2  कथ मथन बतथईये  

(A)289   (B)49  (C)7   (D) 0   

Ans.   A  

31. यदद (   𝟐  𝟏)(1+   𝟐 )+2   𝟐 =1, 𝟎    𝟗𝟎  है तो   कथ मथन ज्ञथत करें  

(A)90   (B) 30    (C) 45    (D) 60    
Ans.   c 

32. 
   𝟑𝟎    𝟔𝟎 

   𝟔𝟎    𝟑𝟎 
 - tan45  कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A) 0   (B)2  (C) 5    (D) 𝟐 √𝟐
𝟐

  

Ans.   0  

33. तनम्न को हऱ कीस्िए : Sin0  sin30  sin45  sin60  sin90  

(A) 1   (B) 4   (C)0   (D) √𝟔
𝟖

  

Ans.   c  



 

34. यदद A तीसरे चतुथथाश में स्थथत है, और 20tanA = 21 है, तो 𝟓     𝟐    
𝟒     

𝟓

𝟕
    

  कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

   (A)
 𝟔𝟓

𝟐𝟗
    (B) 1     (C) 𝟓

𝟐𝟗
      (D) 𝟏𝟑

𝟏𝟐
     

Ans.   b 

35. यदद 0<A, B<45  , cos(A+B) = 
𝟐𝟒

𝟐𝟓 
 और sin(A-B) = 

𝟏𝟓 

𝟏𝟕 
 है तो tan2A कथ मथन ज्ञथत करें I  

   (A)
𝟒𝟏𝟔 

𝟖𝟕 
    (B) 0     (C) 1       (D) 𝟐𝟏𝟑

𝟒
     

Ans.   a  

36. 4[(𝟏     )
𝟐 (𝟏     )𝟐

𝟏    𝟐 
] कथ मथन बतथईये  

   (A)2     (B) 8      (C) 1       (D) 4      

Ans.   b  

37. यदद          
    

 = 
𝟏𝟕

𝟏𝟐
  है तो𝟏     

    
 कथ मथन ज्ञथत कीस्िए I  

(A)  (A)
𝟓

𝟏𝟐
  (B)-5  (C) 1 (D) 

𝟏

𝟓
 

Ans.   d 

38. यदद 3   𝟐  + tan  = 7,  0    𝟗𝟎   है, तो      𝟐      
   𝟐      

  कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A)
𝟐 𝟑√𝟐

𝟒
  (B) 

𝟐 √𝟑

𝟐
 (C) 

𝟐 √𝟐

𝟒
( )

𝟑 √𝟐

𝟐
 

Ans.   c  

39. यदद tan  + cot  = 2sec  , 0    𝟗𝟎   
   𝟐      

   𝟐        
 कथ मथन क्यथ ज्ञथत करें  

 

(A)
𝟐√𝟑 𝟏

𝟓
  (B) 

𝟑 √𝟐

𝟏𝟏
 (C) 

𝟑 √𝟐

𝟓
(D) 

𝟐√𝟑 𝟏

𝟏𝟏
 

Ans.   d  

40. (
   𝟐𝟕 

   𝟔𝟑 
) - (

   𝟐𝟕 

   𝟔𝟑 
)
𝟐

 कथ मथन ज्ञथत करें  

(A) -1   (B) 1   (C) 2    (D)0   

Ans.   d  

41. यदद 5   𝟐  + 1 = 3    𝟐 , 0    𝟗𝟎   तब          

           
  कथ मथन ज्ञथत करें  

 

(A) (A)
𝟑 𝟐√𝟑

𝟑
 (B) 

𝟐 𝟑√𝟑

𝟐
   (C)

𝟐 𝟑√𝟑

𝟑
  (D)

𝟑 𝟐√𝟑

𝟐
 

Ans.   a 

42. दी गई आकृतत, समकोण त्रिभुि में, cosec   कथ मथन ककतनथ है? 

 
 

(B) (A) 𝟏𝟑
𝟓

   (B) 
𝟏𝟐

𝟏𝟑
  (C)

𝟓

𝟏𝟑
  (D) 

𝟓

𝟏𝟏
 

Ans.   A 

43. सीमथ 60  की आनती पर 16m ऱंबी डोर से पंतग उड़थती है I िमीन से ककतनी उचथई पर पंतग उड़ रही हैं? 



 

(A)4√𝟑   (B)16√𝟑  (C) 6√𝟑    (D)8√𝟑  

Ans.   d  

44. यदद 6tan  - 5√𝟑 sec  +12cot  = 0,  0    𝟗𝟎   है, तो (cosec  + sec  ) कथ मथन ज्ञथत कीस्िए I  

(C)  (A)
𝟑 𝟐√𝟑

𝟐
 (B) 

𝟑 √𝟑

𝟐
   (C)

𝟐(𝟑 √𝟑)

𝟑
  (D)

𝟐(𝟑 𝟐√𝟑)

𝟑
 

Ans.   c 

45. (cosecA + cotA + 1)(cosecA-cotA+1) – 2cosecA कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A)2    (B)0   (C) 4cosecA       (D)2cosecA     

Ans.   A  

46. यदद 5cosA = 3 है तो 𝟔     𝟑    
𝟕     𝟑    

  कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A)
𝟐𝟎

𝟒𝟏 
   (B)

𝟒𝟒

𝟐𝟏
  (C) 𝟏𝟏

𝟒𝟎
    (D)

𝟐𝟏

𝟒𝟒
  

Ans.   d  

47. 
𝟐   𝟐𝟐 

   𝟔𝟖 
 - 
𝟐   𝟕𝟓 

𝟓   𝟏𝟓 
 -
𝟖   𝟒𝟓     𝟐𝟎     𝟒𝟎     𝟓𝟎     𝟕𝟎 

𝟓
 =? 

(A)2   (B)1  (C) 3    (D)0  
Ans.   d  

48. Cos10 .cos30 .cos50 . cos70 .cos90  कथ मथन ज्ञथत करें  

(A)5   (B)1  (C) 3    (D)0  
Ans.   d  

49. 
𝟑(𝟏    𝟐 )

   𝟐     𝟐 
 कथ मथन ज्ञथत कीस्िए  

(A)1   (B)4  (C) 3    (D)2  

Ans.   b 

50. (cosec30 -tan45 )cot60 .tan30   कथ मथन ज्ञथत करें  
(A)

𝟏 

𝟑
   (B)2   (C) 3    (D) 

𝟏

𝟐
  

Ans. A    

 


